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An  
- die Eltern 
- den Elternrat 
- die Elternvertreterinnen und Elternvertreter 
 sowie deren Stellvertreterinnen und Stellvertreter 
- die Schulsprecherinnen und Schulsprecher 
- das Schulleitungsteam 
am Gymnasium Meiendorf 
 
 

Protokoll der Elternratssitzung vom 8. Februar 2022 

 
SL:  Christian Thobaben und Dr. Carsten Mish 
ER:  Angelika Bock, Simone Brandt, Sven Dietrich, Tom Friese, Norbert Fuchs, Dorothea Lepper, 

Martin Puck, Alejandra Lukas, Andrea Schmidt und Christine Schröder 
Ersatzmitglied: Nina Alich 

Sowie Gäste (Eltern, Elternvertreter*innen, Lehrkräfte, Schüler*innen) 
 
Schwerpunkte der ER-Sitzung: 
 

 Ergebnisse Workshop Schulneubau  

 Aktuelle Lage: Corona / Anmeldungen neues SJ 

 Sonstiges 
 
Frau Brandt begrüßt die Anwesenden, bittet die anwesenden Elternrats-Mitglieder sich im Chat mit 
ihren Namen für die Teilnehmerliste einzutragen und übergibt an Herrn Thobaben. 
 
 

Ergebnisse Workshop Schulneubau 
Am 26. Januar fand die Präsentation durch das Architektenbüro Luchterhandt statt. Neben etlichen 
Eltern, Lehrkräften, Schüler*innen aus beiden Schulen nahmen Vertreter*innen beider Behörden 
(Finanzbehörde – SBH und Schulbehörde) teil. 
Herr Thobaben skizziert kurz den bisherigen Verlauf und spricht unser „Leuchtturmvorhaben“ das 
gemeinsame Oberstufenzentrum und die Mensa an. Er zeigt einige Bilder der Präsentation vom 26. 
Januar. 

 Die komplette Präsentation wird der Schulöffentlichkeit in Gänze als Anlage zum Protokoll zur 
Verfügung gestellt.  

Das erstellte Raumbuch wird den ausführenden Architektenbüro ausgehändigt werden.  

   
©Bilder: Präsentation Gymei / Architektenbüro Luchterhandt 

Es wird der Wunsch nach weiteren Zwischenberichten geäußerten. Herr Thobaben versichert, dass u. 
a. auch über die Homepage entsprechende Updates zur Verfügung stehen werden.  
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MUN = Model United Nations of Hamburg 

 
Quelle: Gymei 

Aus der Schülerschaft sind Luna Pander und Louise Dröge anwesend. Sie sind 
im Housingteam vom MUN. Auch in diesem Jahr sollen wieder die internationale 
Konferenz ausgerichtet werden. 
Es wird im September, konkret 21. – 25. September soweit sein. 

Um allen Teilnehmer*innen unterbringen zu können, werden Gastfamilien benötigt. 
Die Teilnehmer*innen von MUN sind i.d.R. in der Altersstufe ab Jahrgang 10. Klasse. 
Sie benötigen einen Schlafplatz und am Morgen ein Frühstück, ggfs. am Abend ein Abendessen. 
Programmgestaltung durch die Schule. Anreise entweder am 20. oder 21. September. 
Es werden voraussichtlich 70-80 Gastfamilien benötigt.  
 

 Bei Fragen gerne melden: housing@gym-meiendorf.de  
 Anmeldeformular:  

https://munoh.de/wp-content/uploads/2020/02/Gastfamilien-Anmeldung-20221.pdf 
 Weitere Infos zu MUN: https://munoh.de/  

 
 

Allgemeine Lage: Corona / Anmelderunde 
Herr Thobaben und Herr Dr. Mish gehen auf folgende Punkte ein: 
Corona: 

 Corona Infektionen: Seit Halbjahrespause  ca. 15 Infektionen, jeweils Hälfte durch Selbsttest 
Schule und Zuhause. 

 Bitte an die Familien sich umgehend im Schulbüro zu melden und Info über PCR Ergebnis zu 
geben. Seitens Gesundheitsämter wird dies leider nicht gewährleistet.  

 Kein gehäuftes Ausbruchsgeschehen in Lerngruppen / Klassen. Testungen erfolgen 
standardmäßig dreimal die Woche und werden bei Bedarf auf täglich ausgeweitet.  

 Corona Schnelltests: seit Januar stehen Tests eines anderen Herstellers zur Verfügung. 

 Ausfall von Lehrkräften, die jüngere Kinder haben. Wegfall der Betreuung durch Quarantäne 
der Kinder, Kita-Schließung usw.  

 Ausfall von Lehrkräften durch Krankheit. Viele stellen dennoch Materialien für die Schüler z. V. 
Es kann aber nicht alles abgedeckt werden.  
Aus der Elternschaft wird angesprochen, dass den Kindern teilweise wenig bis gar keine 
Materialien für Zuhause z. V. gestellt werde. Es wäre hilfreich wenn z. B. die während des 
Unterrichts erstellten Tafelbilder übermittelt werden (z. B. über Messanger-Dienste) 

 Personallage: Angespannte Lage – nicht nur wegen Corona. 
 
Anmelderunde: 
Es gab sehr viel positives Feedback seitens Eltern und (künftiger) Schüler*innen. Er spricht auch im 
Namen von Frau Jantzen seinen Dank aus. Genaue Daten, Zahlen können noch nicht genannt 
werden. Seitens Behörde werden die Entscheidungen im April bekannt gegeben. Die Familien erhalten 
dann die Bescheide. Von unserer Seite folgt dann der Kennenlern-Nachmittag. Wir freuen uns aber auf 
Alle, die sich für uns entschieden haben.  
Im kommenden Schuljahr wird die Oberstufe 4-zügig an den Start gehen. Im Bereich der Profile kann 
es zu Veränderungen kommen. Nähere Infos folgen noch. 
Ziel seitens Gymei ist immer alle Schüler*innen aus der Mittelstufe in die Oberstufe zu bringen.  

 Am 16. Februar findet der Elterninfoabend Profile um 19:30 online statt. 
 
LEG: 
Dank an alle Beteiligten. Die LEGs sind weiterhin ein Schwerpunkt der Schule und finden – anders als 
vorgeschrieben – weiterhin zweimal jährlich statt. Sie boten auch eine willkommene Gelegenheit 
wieder in den Kontakt zu kommen. Durch Corona ist vieles eingeschränkt. Es fanden gut 700 
Gespräche sowohl vor Ort in Präsenz als auch Online statt. Dank an Eltern, dass sie den Weg 
weiterhin mitgehen.  
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Schulentwicklung: 
Hauptentwicklungsfeld Digitalisierung. Fokus jetzt auf Unterrichtsqualität. Eigenständiges Lernen, 
Digitales Lernen. Am 21. Februar findet eine Ganztagskonferenz statt. Ein Schwerpunkt dabei wird 
sein Aufgaben zu entwickeln.  
Seitens Leitungsteam fanden viele Gespräche statt. Ausstieg aus „Krisenverwaltung“, Blick nach 
vorne, Schule wieder erlebbar machen, Auch die Schulsprecher sind dabei aktiv. 
 
Busanbindung Gymei: 
Die Saseler Straße soll saniert werden. Die Geh- und Radwege und die Busstation Alaskaweg sollen 
umgestaltet werden. In diesen Zusammenhang wird es übergangsweise eine Umleitung der Buslinie 
275 geben. Es wäre großartig, wenn diese über den Schierenberg geht und es somit zu einer 
Anbindung des Gymeis an den HVV kommt. Dann gäbe es eine Anbindung beider Schulstandorte 
(Stadtteilschule Standort Deepenhorn und Gymei). 
Seitens Schulsprecher ist eine Petition geplant.  
 
Weitere Unterstützungs-Möglichkeiten: 

 Kontakt zum HVV aufnehmen 

 Mit in die Stadtteilkonferenz nehmen 

 Regionale Presse einbinden 

 … 
 Ideen gerne an den Elternrat geben: E-Mail: elternrat@gym-meiendorf.de  

 
Sport mit Maske: 
Wie im letzten Elternbrief geschrieben: Absprache mit Sport-Fachschaft. Grundlinie moderate 
Bewegungsintensität, koordinierte Aufgaben, Fitness auf Matten, Yoga, usw. 
In den Sporthallen stehen Ersatz-Masken bereit. Soweit möglich und das Wetter es zulässt findet 
Sport draußen statt. Notengebung bezieht sich auf das was realistisch erbracht werden kann.  
 
Gong: 
Wir sind weiter im Corona-Modus. D. h. es findet ein zeitlich versetzter Unterricht / Pausengang statt 
Der Gong ist daher weiter ausgestellt. Seitens Elternschaft wird angesprochen, dass wegen fehlenden 
Gong nicht nur einige Schüler*innen, sondern auch Lehrkräfte zu spät zum Unterricht kämen. Seites 
Schulleitung wird dann um konkrete Meldung gegeben.  
 
 

Sonstiges 
Keine weiteren Themen. 
 
 
Protokoll: Angelika Bock / Ende der ER Sitzung gegen 20:35 

 
 
 

 

3. Platz „Beste Schule im 
digitalen Wandel“ 2019

Werkstatt Schulentwicklung 
digital 

Auszeichnungen u.a. 
Klickwinkel, abgedreht
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